
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников  

7 классов по экономике 2020/2021 уч. год 

(Время выполнения работы – 60 минут) 

Тест №1. Верно /неверно 

(1 балл за правильный ответ) 

 

1. Наличные деньги состоят из монет, купюр и пластиковых карт.  

            2. Услуга - это действие, приносящее пользу или бытовые полезные удобства, 

предоставленные кому-либо 

 3.  Деньги, полученные от сдачи в аренду квартиру, - это зарплата. 

  4. Натуральное хозяйство -  это когда все необходимое для жизни люди делают 

самостоятельно... 

   5. Продукт труда ,  не проданный на рынке не  является товаром. 

 

Тест №2. Выберите единственно верный ответ. 

( 2 балла за правильный ответ) 
 

1. Кто из перечисленных людей занимается производством товаров:  
1) Учитель,  

2) Адвокат,  

3) Швея,  
4) Менеджер,  

5) Врач 

2. К коммунальным услугам относится: 

       1) банковский перевод; 

 2) уборка в подъезде;  
 3) поездка в такси; 

 4) медицинский анализ; 
 5) стрижка в салоне красоты. 

 

         3. Проявлением хозяйственно-бытовой функцией семьи не является: 
               1) приготовление пищи; 

               2) уборка квартиру; 
               3) рождение детей;  

               4) ведение семейного бюджета; 

               5) рачительное использование имеющихся ресурсов. 
 

         4. К коммунальным услугам относятся: 
               1) медицинские услуги;  

               2) услуги банка; 

               3) транспортные услуги; 
               4) уборка двора. 

 
        5.Экономическая система, в которой товары и услуги производятся по технологиям, 

появившимся еще в древности, называется: 

               1) старинная; 
               2) рыночная; 

               3) информационная;  
               4) традиционная 

 

https://pandia.ru/text/category/kommunalmznie_uslugi/
https://pandia.ru/text/category/finansi_i_bankovskie_uslugi/


Тест №3. Выбери все возможные правильные ответы.  

( 3 балла за вопрос, если точно указаны все верные варианты 

                     (и не отмечено ничего лишнего), 0 баллов в противном случае) 

1. Положительными  результатами конкуренции являются: 

а. Риск; 

б. Улучшение технологии; 

в. Появление новинок; 

г. Банкротство; 

д. Снижение цен на готовый товар; 

е. Разорение производителей. 

 

2. Черты бесплатной услуги: 

а. Полезность для самого производителя; 

б. Полезность для других производителей; 

в. Цель производства - обмен; 

г. Цель производства – личное потребление; 

д. Вещь, которую можно потрогать; 

е. Нечто полезное, что нельзя потрогать. 

 

3.  Семья не рационально ведёт домашнее хозяйство в том случае, если её бюджет: 

а. Дефицитный; 

б. Избыточный; 

в. Сбалансированный; 

г. Постоянный. 

 

4. Рынок предполагает: 

а. Частную собственность; 

б. Государственную собственность; 

в. Принудительный обмен; 

г. Конкуренцию между продавцами, покупателями. 

 

5. К  деятельности относится: 

           а) лошадь везёт повозку;  

           б) река течёт от истока к устью; 
           в) человек строит дом; 

           г) ребёнок читает книгу; 
           д) паук плетёт паутину;  

    е) цветок тянется к свету;  

    ж) пчела заготавливает мёд; 
    з) человек играет на гитаре 

 

Задачи 1 (5 баллов) 
Иванов хочет отремонтировать квартиру. Он может нанять мастеров и заплатить 

им 15 тыс. р., а может все сделать сам, тогда ремонт будет стоить ему только 5 тыс. р. 
(цена материалов). Но придется взять отпуск без сохранения заработка. В день он 

зарабатывает 500 р. Какое максимальное число дней может потратить на ремонт Иванов, 

чтобы не нести убытков?   



Задача 2 (10 баллов) 

 

Затраты при производстве велосипедов составляют 3/5 от цены велосипеда. 

Известно, что цена одного велосипеда –20 000 рублей. Завод производит 1000 

велосипедов в год. Определите годовую прибыль предприятия.  

Задача 3 (15 баллов) 

Акционеры получили дивиденды равные 20% от номинальной стоимости 

акций. Компания получила прибыль равную 100 млн. рублей. Прибыль 
распределяется только на уплату налогов, выплату дивидендов и покупку 

нового оборудования. Налог на прибыль составляет 20%. На собрании 

акционеров было решено приобрести новое оборудование стоимостью 30 млн.рублей. 
Сколько было выпущено акций, если номинальная стоимость акции составляет 250 

рублей?   

 

 

https://pandia.ru/text/category/velosiped/

